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Ecole Intercommunale de la Haute Vallée de la Loue - VUILLAFANS 
 

Année scolaire 2025/2026 
Compte-rendu du conseil d'école n°2 

31 mars 2026 
 
 
La séance est ouverte à 18h00 
 
Personnes présentes : 

 - Marie-Madeleine LEBLOMP, Nathalie PERRUCHE, Juliette PIERANGELO, Sophie COLIN, 
Gaëlle ANGUENOT, Pascal MERMILLOD, Véronique MERMILLOD, Sylvie PERRET-GENTIL 
(membres du Syndicat scolaire de la Haute vallée de la Loue SSVHL),   
 - Claude CURIE (maire de Vuillafans), Romuald MAUGAIN (Maire de Mouthier-Haute-Pierre) 

- Rosalie GUINCHARD, Dominique HENRIOT, Mathilde MISTELET, Anne-Catherine HUERTAS, 
Céline ULAS, Gaëlle DORDOR-LABIGAND et Jean-Sébastien BORELLA (enseignants). 

-Marielle MARTINI (directrice de Familles Rurales), Aurélie DEHON (Responsable Famille Rurale) 
- Véronique RODRIGUEZ, Damien GRANDVOINNET, Jennifer-Jane CARPENTIER, Maud 

MINAIRE, Charline BEUQUE, Arnaud BARTHOULOT, Hawa GAYE (parents élus).  
- Fatima GIRARDET, Line LOURENCO (ATSEM), Marie-Christine NETO-LEAL (AESH) 

 
Personnes excusées : 
 - Sylvie BAVEREL(présidente du Syndicat scolaire de la Haute vallée de la Loue SSVHL),  

- Thierry VETOIS (Maire de Lods),                                                      
 - Latifa AHLEN (enseignante), 

- Caroline GAILLARD, Loic SEBILE, Alexandre GENESTIER (parents élus), 
 - Julie KIEGER, Céline MILANDRI (RASED) 

  

ORDRE DU JOUR 
 
1) PREVISIONS D'EFFECTIFS RENTREE 2026 
 
Actuellement :19 PS-MS | 22 MS-GS | 24 CP/CE2 |  24 CE1 |  25 CE2/CM1 | 23 CM1/CM2 soit 137 élèves. 
Depuis le début d'année : 3 radiations / 1 inscription 
Prévisions pour la rentrée : 14 élèves quittent le CM2  
13 inscriptions prévues en PS    
Soit total prévisionnel : 136 élèves 
 
 
2) VIE SCOLAIRE 
 
Prise en charge Réseau d'aide :  
 
Nous rappelons qu'il y a une psychologue scolaire sur le secteur : Mme Kieger. Il est possible pour les 
parents de la solliciter directement à son bureau situé à l'école d'Ornans. 
 
Madame Milandri (Maitresse E) a travaillé avec des groupes d'élèves de CE1 et de CE2 depuis le début 
d’année sur la compréhension et le statut d'élève. Elle travaille  en période 3-4 avec un groupe de CP deux 
fois par semaine, CE1 et CE2 (lecture compréhension, mathématiques). 
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La coopérative scolaire :  
Un bénéfice de 744€ a été réalisé pour les photos de classes. 
Dépenses : Commande de livres, abonnements de classes, achats pour les projets (matériel, ingrédients de 
cuisine), sortie cinéma (120€ + 188€), spectacle Oiseau Lyre (640€), bus pour le collège (120€). 
Il reste, à ce jour, 1518€ sur la coopérative. 
 
Activités dans toutes les classes :  
En décembre, toutes les classes ont fait des bricolages de Noël, préparation de biscuits et apprentissage de 
chants de Noel. 
En début d’année, c’était la galette puis la chandeleur. 
 
SPECTACLES CULTURELS :  
Les classes de Montgesoye sont allées voir le concert Bamboumusik à Besançon en début d’année. 
La compagnie « oiseaux lyre » est venue présenter son spectacle « Ginko et la lanterne magique » le mardi 
20  janvier à Vuillafans. 
 
PROJET DE L’ANNEE : Voyage au pays des contes et de la musique 
Bamboumusik avec Nicolas Boulet, 13 mars et semaine du 1er juin avec représentation le 5 juin. 
Conte musical Intervention de Véronique Erhard : 10 séances par classe avec représentation le 7 mai. 
 
D’autres activités ont été faites depuis le début de l’année sur ce thème. (animaux fantastiques en maternelle 
pour la soirée contes de famille rurale, contes détournés, étude de Pierre et le Loup…) 
 
Projet Solidarité : Prolongement du projet de l’année dernière. 
- La Senegazelle, collecte. Merci au parents. Un retour sera fait prochainement à l’école. 
- Course contre la faim le 30 avril : L’idée est, comme l’année dernière avec ELA, de courir pour une 
association. Des dons pourront être faits en ligne. Un carnet explicatif avec tickets de dons sera donné à 
chaque enfant avant les vacances. Monsieur Hennequin était venu en début d’année pour parler en classe 
avec les élèves de cette course.  
- Envoi de cartes de vœux à des personnes âgés des 4 villages. 
 
Certaines classes ont participé à la Semaine des maths et semaine des langues. 
 
Journée au collège le 16 mars pour les élèves de CM. 
 
Interventions : 
Loue-Lison : déchets, Course d’Orientation. 
Une « malette forêt » a été laissée à disposition des enseignants de l’école.  
Une sortie Cinéma « Le chant des forêts »  en lien avec ce thème a été organisée pour les 2 classes de 
Montgesoye. 
OCCE : Madame Sol est venue travailler sur les émotions le 31 mars à Vuillafans. 
 
En enseignement moral est civique, les thèmes « EVAR (Education à la vie affective et relationnelle » ont 
été abordés avec les plus grands par le biais d’albums et de petites vidéos. 
 
Vendredi 27 mars : organisation d’un après-midi « jeux de société » à Montgesoye dans le but d’intégrer les 
CE2 de Vuillafans à un projet commun et de leur faire découvrir le site. 
 
A VENIR : Madame Gousset, maman d’élève, propose de conter une histoire en bord de Loue sur le mois de 
juin pour les classes élémentaires (Vuillafans et Montgesoye) 
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L’infirmière scolaire interviendra sur le « porter secours » en CM. 
Sortie de fin d’année : l’idée serait de tous se retrouver à l’accrobranche de Chassagne pour profiter du lieu, 
des activités et d’organiser des séances de lecture en pleine forêt. 
 
ACTIVITES PHYSIQUES : Les classes de Montgesoye auront pu bénéficier d’un cycle complet natation et 
une partie des élèves aura validé le savoir nager. 
Les élémentaires de Vuillafans recommencent à se rendre au stade pour faire de l’Athlétisme. 
La municipalité de Vuillafans a pour projet de rénover le tennis pour en faire un « city stade » 
 
 
3)  RESTAURATION SCOLAIRE ET HYGIENE 
 
Compte rendu de Marielle MARTINI, directrice du périscolaire (Famille rurale): 

Mandaté par le Syndicat Scolaire de la Haute Vallée de la Loue (SSHVL), l’accueil du périscolaire est géré 
par l’Association Familles Rurales Pays d’Ornans (FRPO). 

 Les présences des enfants au périscolaire : 

Dossiers d’inscriptions :  

32 enfants moins de 6 ans = 8 PS + 14 MS + 10 GS   

78 enfants plus de 6 ans = 12 CP+ 6 CE2 + 21 CE1 à Vuillafans 

                                                11 CE2 + 13 CM1 + 11 CM2 

La moyenne des présences par jour et période : 

Matin de 10 à 24 enfants  /  Midi de 55 à 65 enfants  /  Soir de 8 à 24 enfants  

Avec pour la première fois, 31 enfants au périscolaire du soir ce jeudi 2 avril (3 animatrices). 

 Evènements :  

Vendredi 12/12/2026 = En collaboration avec l’école, les six enfants présents au périscolaire du soir 
ont pu aller au Marché de Noël, à la salle des fêtes de Vuillafans, afin de pouvoir participer à la 
chorale et profiter de l’évènement festif. 

Vendredi 19/12/2024 = Repas de noël à la cantine, les 64 enfants tous ensemble, dans la salle de 
motricité. 

Gouter « festif » fourni par le périscolaire : 
- Mardi 16/12/2025 = gouter festif de Noël + animation Escape Game de Noël (25 enfants) 
- Jeudi 18/12/2025 = Petit déjeuner festif (12 enfants) 

Le gouter et petit déjeuner sucré-salé (pains, barre de chocolat, confiture, fruits, fromages, jambon, 
lait nature ou au chocolat) ont été appréciés des enfants.  
 

- Mardi 27/01/2026 = gouter + animation Just Danse (17 enfants) 
 
A la CANTINE : Passage en self-service pour les Primaires de Montgesoye depuis le lundi 16 mars.  
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 Prévision d’événements :  

La chasse à l’œuf le vendredi 3 mars à la cantine. 

Un gouter festif, le repas de fin d’année, participation à la kermesse…. 

 Problème dans le bus :  

Suite à des problèmes de comportements inadaptés des enfants dans le bus entre Montgesoye et 
Vuillafans, en décembre, lors de l’entretien pour l’évaluation de l’école entre le directeur Monsieur 
Borella Jean-Sébastien, la présidente du Syndicat Scolaire Madame Baverel Sylvie, Madame Martini 
Marielle directrice du périscolaire de Vuillafans et Madame Fleury Catherine directrice principale de 
Familles Rurales Pays d’Ornans.  

Il a été proposé par Madame Fleury qu’un animateur du périscolaire accompagnerait les primaires 
dans le bus (aller-retour du midi) au lieu d’attendre à Vuillafans et qu’il y aurait un bilan de 
l’accompagnement, lors de la réunion trimestrielle école-péri. L’accompagnement a commencé le 
lundi 5 janvier. Mais suite à de nombreuses absences de personnel, il a été suspendu début mars. 

 Demandes au syndicat scolaire : 

- La révision du lave-vaisselle  
- Achat de vaisselle (verres, petites cuillères à café) 

Remerciements : 

- Aux différents membres de l’école pour leur collaboration de travail.  
- Au Syndicat scolaire pour sa disponibilité et réactivité à mes demandes (plus particulièrement à 

Sylvie Baverel et Claude Curie).  
- A Monsieur Kibler pour les travaux effectués. 
- A Monsieur Wozny Bernard du CTL pour les tables et les bancs pour le repas de noêl 

Pour informations :  

L'association Familles Rurales Pays d'Ornans recherche des animateurs midi temps cantine et matin-

soir. 

Madame Dehon, responsable à Famille Rurale prend la parole suite à l’inquiétude des parents face au 
manque de personnel au périscolaire. 
Elle évoque les soucis globaux au sein de l’association « Famille rurale », un nombre conséquent de 
personnes en arrêt maladie et des difficultés à recruter. 
Elle rappelle, qu’en cas d’extrême urgence, c’est le nombre de personnes présentes qui compte. 
Marielle ne doit pas hésiter à prévenir les mairies en cas de difficultés. 
Le syndicat scolaire, une fois renouvelé, reparlera de ce sujet avec l’association. 
 
4) APE LES P’TITS LOUE 
 
Le bilan des actions est présenté par Madame Rodriguez 
 
L’association a financé en début d’année la sortie des classes de Montgesoye à Besançon (Bus + bateau-
Mouche). 
La facture de la cantine (120€) pour les CM qui sont allés visiter le collège a été réglée.  
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Financement du projet « conte musical » avec les 10 interventions de Véronique Erhard dans chaque classe 
de Vuillafans pour un montant de 2400€. 
 
Le marché de Noël le 12 décembre : Il y a eu de très bons retours.  
Un bénéfice de 934 € a été fait. 
Un grand merci à la mairie de Vuillafans pour le prêt de la salle des fêtes. 
 
La Tombola de pâques, lancée après les vacances vient de se terminer par un tirage au sort lundi 30 mars.  
1 gagnant par classe + 1 par grille et les meilleurs vendeurs récompensés par des chocolats. 
3830€ de cases vendues par les enfants pour un bénéfice de 2700€. 
 
- Prochaines actions envisagées : 
 
L’Association ne participera pas à la fête de la brise cette année par manque de bénévoles mais a un autre 
projet de participation au vide grenier du CTL le 14 juin. Des points de collectes seront mis en place dans les 
4 communes. 
 
-KERMESSE : Elle devait avoir lieu le vendredi des vacances (3 juillet), comme d’habitude, mais la course 
de côte ayant lieu à cette même date, il y a de fortes chances qu’elle soit avancée au vendredi 26 juin. 
 
Encore un grand merci pour tout 
 
 
5) ECOLE ET SYNDICAT SCOLAIRE  
 
Inscriptions pour la rentrée prochaine : Elles se dérouleront fin mai et début juin. Les explications seront 
envoyées dans les mairies prochainement. Sont concernés, les enfants nés en 2023. 

Les 2 exercices PPMS de l’année ont été fait sur les 2 sites : un exercice académique « risques majeurs » en 
décembre et « attentat intrusion » le 6 mars. 

Il restera un exercice incendie à faire sur la dernière période. 

Travaux :  
Un point sera fait avec la nouvelle équipe prochainement. 
 
EVALUATION D’ECOLE : Nous sommes cette année en évaluation d’école. Celle-ci a lieu tous les 5 ans 
dans le but de renouveler le projet d’école. Il y a eu une phase d’autoévaluation jusqu’en décembre. Des 
questionnaires ont été proposés aux parents afin que tout le monde soit impliqué.  
Le lundi 19 janvier matin, une commission est venue et un rapport nous sera remis avec les axes prioritaires 
pour finaliser notre projet d’école le 23 avril. La restitution prévue le midi sur notre école est repoussée au 
19 mai en visio conférence. 
 
PROBLEMATIQUE DU BUS 
 
Un membre du périscolaire a pu venir plusieurs fois dans le bus entre Montgesoye et Vuillafans sur le trajet 
du midi. Expérimentation concluante. Malheureusement, les problèmes d’effectifs au sein du périscolaire ne 
permettent plus, actuellement, de continuer. 
 
Il y a toujours des incidents réguliers dans les 2 bus du soir qui mettent beaucoup de temps avant de partir. 
Cela crée encore plus d’agitation. 
Madame Girardet évoque des problèmes de communication entre certains parents lorsqu’il y a des soucis 
dans le bus. 
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Il est rappelé que lors d’incidents, il faut alerter le syndicat scolaire (mairie de Montgesoye). 
La personne responsable des incivilités à la région est alors prévenue. C’est cette personne qui décidera 
d’éventuelles sanctions. Une fiche incident peut aussi être complétée par le chauffeur. 
 
 
6) QUESTIONS DIVERSES :   
 
Aucune question n’a été reçue avant le conseil d’école. 
Madame Carpentier prend la parole pour évoquer des problèmes de vol de matériel dans une classe et des 
demandes de parents pour avoir les devoirs en avance. 
Ces questions seront évoquées en interne avec les personnes concernées. 
 
Le directeur remercie tous les participants de leur présence. 
La séance est levée à 20h25. 
 
Le 3ème conseil d'école pourrait se dérouler le mardi 16 juin à Mouthier-Haute-Pierre. 
 
 Secrétaire de séance        Directeur de l’école 
          Anne Catherine Huertas 

                                                                                                                 


